

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вацкель Елизаветы Александровны «Лингводидактический компонент просветительской деятельности врача», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационная работа Вацкель Е.А. посвящена решению проблемы, связанной с подготовкой современного человека к жизни в условиях неуклонного роста хронических заболеваний и стирания границ между нормой и патологией. Ведение образа жизни, который позволяет поддерживать здоровье, особенно, если речь идет о человеке, страдающем хроническим заболеванием, возможно только при оказании на такого человека соответствующего педагогического влияния. Таким образом, возникает необходимость обоснования условий, способствующих формированию правильного поведения в отношении здоровья. Одним из таких условий является грамотно выстроенное просветительское речевое воздействие врача на пациента. В связи с этим рецензируемая работа представляется своевременной и актуальной.

Выбранные для реализации цели и задач методы исследования позволили автору представить оригинальный подход к определению лингводидактического компонента просветительской деятельности врача.

Теоретическая значимость диссертации определяется расширением понятийного аппарата в области просветительской деятельности, а также описанием биоэтического аспекта просветительской деятельности, приведенной в диссертации подробной характеристикой речевого влияния, осуществляемого врачом в контексте просветительской деятельности.

Практическая ценность работы обусловливается возможностью использовать полученные результаты в практике различных лечебных учреждений, а также возможностью применять полученные результаты в процессе обучения студентов-медиков и практикующих врачей.

Достоверность полученных в ходе подготовки диссертации результатов обеспечивается анализом аутентичных научно-педагогических трудов, использованием релевантных цели методов исследования, достаточной выборкой участников.

Автореферат диссертации выполнен в соответствии со всеми правилами и требованиями, содержит все необходимые разделы. Данные исследования изложены ясно, последовательно, выводы обоснованы и логически вытекают из представленных материалов.

Знакомство с авторефератом позволяет заключить, что результаты исследования прошли апробацию в ходе выступлений автора на

всероссийских и международных конференциях и опубликованы, в том числе, в научных журналах из перечня, рекомендованного ВАК.

В диссертации автор особое внимание уделил разработке просветительского текста и диагностического инструментария для оценки у пациентов уровня сформированности знаний, умений и навыков, необходимых для поддержания здоровья. Признавая научную новизну и достоверность результатов, отметим в качестве замечания, что из текста автореферата не совсем понятно, на каких основаниях были выбраны приведенные автором критерии здоровьесообразного поведения пациентов, принявших участие в исследовании. Высказанное замечание не меняет в целом положительное отношение к представленной работе.

В связи с этим можно заключить, что диссертация на тему «Лингводидактический компонент просветительской деятельности врача» соответствует требованиям п.п.9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, с изменениями на 2 августа 2016 года, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Вацкель Елизавета Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры педагогики
Государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования Московской области
«Академия социального управления»

М. И. Макаров

18.03.2019



Начальник отдела кадров ОПУ

заверяю.

Н.А. Новикова

Сведения о рецензенте:

Макаров Михаил Иванович

Почтовый адрес: 129344, Москва, ул. Енисейская, д. 3, корп. 3.

Тел.: 8-499-189-14-80.

Адрес электронной почты: michaelmakarov1@rambler.ru

Организация: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Московской области «Академия социального управления».

Должность: профессор кафедры педагогики.

Ученая степень: доктор педагогических наук (специальность 13.00.01).

Ученое звание: доцент.